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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ЗВІТНОСТІ В ОРГАНАХ МВС 

У сучасних умовах функціонування підприємств та установ інформація 
їх звітності є не тільки важливою для прийняття управлінських рішень 
керівництвом, а й для зовнішніх користувачів (інвесторів, банківських установ, 
державної фіскальної служби та ін.). Звітність забезпечує інформаційні потреби 
користувачів щодо: оцінки якості управління; оцінки здатності вчасно 
здійснювати зобов’язання; забезпеченості зобов’язань; регулювання діяльності; 
інших рішень. 

Законом України від 16.07.99 р. № 996-XIV «Про бухгалтерський облік 
та фінансову звітність в Україні» встановлено, що всі юридичні установи та 
бюджетні установи складають і подають звітність [1]. Вона поділяється на: 
фінансову звітність; бюджетну звітність; податкову звітність; статистичну 
звітність; управлінську звітність. У свою чергу до складу фінансової звітності 
відносять: баланс (звіт про фінансовий стан); звіт про фінансові результати (звіт 
про сукупний дохід); звіт про рух грошових коштів; звіт про власний капітал; 
примітки до фінансової звітності [2]. 

До складу бюджетної звітності відносять форми звітності, які 
відображають рух грошових коштів, кошторисні призначення та стан 
заборгованості бюджетної установи. До складу статистичної звітності відносять 
інформацію, що подають установи на вимогу Державної служби статистики 
України. Вони не є обов’язковими для всіх установ, а лише для визначеного 
переліку, який затверджено відповідно до нормативно-правових актів [2].  

Відповідно до Податкового кодексу України всі підприємства й 
установи складають та подають податкову звітність, виходячи зі специфіки 
своєї діяльності та обов’язків платників податків [3]. Щодо управлінської 
звітності, то її склад та періодичність подання визначається безпосередньо 
керівництвом установи з урахуванням потреби в отриманні такої інформації для 
здійснення управління та контролю діяльності. 

Міністерство внутрішніх справ України (далі – МВС) є центральним 
органом виконавчої влади, діяльність якого спрямована і координується 
Кабінетом Міністрів України. У підпорядкуванні МВС перебувають такі 
центральні органи виконавчої влади як: Національна поліція України; 
Державна прикордонна служба України; Державна служба України з 
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надзвичайних ситуацій; Державна міграційна служба України. А також на рівні 
відповідального виконавця державних програм – Національна гвардія України. 

Крім того, до сфери управління  Міністерства внутрішніх справ України 
входять навчальні заклади та науково-дослідні установи, заклади охорони 
здоров’я, підприємства, установи та організації. Слід зазначити, що таке 
різноманіття специфічних за своєю діяльністю установ вимагає від керівництва 
МВС чітких і злагоджених дій для управління їх діяльністю. 

В умовах євроінтеграції України та наближення системи 
бухгалтерського обліку і звітності до вимог Міжнародних стандартів  МВС в 
кінці 2016 р. було утворено Методологічну раду з бухгалтерського обліку [4], 
до складу якої увійшли представники від центральних органів виконавчої влади 
та відповідальних виконавців бюджетних програм, діяльність яких належить до 
сфери управління МВС. Цей орган дозволив розробити уніфіковану систему 
бухгалтерського обліку для усіх вищезазначених установ. 

Упродовж п’яти років Методологічною радою з бухгалтерського обліку 
у МВС розроблялися, впроваджувалися та вдосконалювалися різні форми 
управлінської звітності, метою яких була повна автоматизація бухгалтерського 
обліку та звітності. Розроблені форми управлінської звітності, розширення 
плану рахунків та кодів економічної класифікації видатків, створення 
довідників зашифрованої інформації надали змогу розробити та впровадити 
єдиний програмний продукт для ведення бухгалтерського обліку і складання 
звітності усіма бюджетними установами, що входять до системи МВС. 

Форми управлінської звітності розроблені з урахуванням специфіки 
діяльності центральних органів виконавчої влади та установ системи МВС і 
стали основою для складання відповідної фінансової та бюджетної звітності. 
Так, наприклад: 

1) розширення субрахунку бухгалтерського обліку до 16 знаків та 
введення в його структуру десяти складових, які відображають інформацію про: 
належність субрахунку бухгалтерського обліку; відповідального виконавця 
бюджетних програм; фонд державного бюджету; код програмної класифікації 
видатків; код доходу; місце знаходження ТМЦ; дата їх придбання; категорію 
або метод вибуття; наявність картотеки обліку. Все це дало змогу 
автоматизувати складання балансу установ та отримувати інформацію про їх 
діяльність органами управління. 

2) розширення кодів економічної класифікації видатків із відображенням 
у них більш детальної інформації про касові та фактичні видатки установ, 
виділення у формах витрат, які відносяться до обмінних або необмінних 
операцій, дозволяють повністю автоматизувати звіт про фінансовий результат 
установи (форма 2-дс) [4]. 

Отже, різноманіття форм управлінської звітності чинить значне 
навантаження на працівників бухгалтерських служб. Однак на сьогодні 
впровадження цих форм надало змогу автоматизувати кожне робоче місце – від 
бухгалтера до керівника установи та отримувати оперативну інформацію про 
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фінансовий і майновий стан усіх установ та підприємств, які належать до сфери 
управління МВС.  

 
 

Список використаних джерел: 
 

1. Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні: Закон України від 16 
лип. 1999 р. № 996-ХІV. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14#Text (дата звернення 
10.11.2021). 

2. Приймак С. В., Костишина М. Т., Долбнєва Д. В. Фінансова звітність підприємств: 
навчально-методичний посібник. Львів : Ліга-Прес, 2016. 268 с.  

3. Податковий кодекс України від 01 груд. 2010 р. № 2755-VI. URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17 (дата звернення 10.11.2021). 

4. Про затвердження Положення про організацію бухгалтерського обліку і звітності в 
апараті МВС, центральних органах виконавчої влади, діяльність яких спрямовує і координує 
Міністр, бюджетних установах, що належать до сфери управління МВС: наказ МВС України 
від 15 серп. 2016 р. № 801. URL:  https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1233-16#Text (дата 
звернення 10.11.2021). 

 
 

Михайленко В. В., 
здобувач вищої освіти обліково-фінансового факультету, 

Миколаївський національний аграрний університет,   
м. Миколаїв, Україна  

 
ОСОБЛИВОСТІ ІНФЛЯЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ В УКРАЇНІ 

 
Поняття «інфляція» походить від латинського слова «inflatio» і означає 

«надування», а як механізм, проявляється у знецінення паперових грошей, і як 
наслідок є процесом зростання загального рівня цін на споживчі товари і 
послуги. Інфляція, по суті, є проблемою, що чинить негативний вплив на 
розвиток як економіки країни вцілому, так, і на суспільне життя її населення. 
Негативні результати інфляційних процесів є причиною зростання цін, 
зниження життєвого рівня населення, руйнування грошової систему країни, 
послаблення національної валюти, відтік національного капіталу за межі країни 
[2]. 

Основними причинами появи інфляції в країні можуть стати: дефіцит 
державного бюджету, надмірна емісія паперових грошей, значне зростання 
внутрішнього та зовнішнього боргу, недосконалість податкової системи.[2]. 

Вимір інфляції країни здійснюються на основі розрахунку індексу 
споживчих цін, що характеризує зміни загального рівня цін на товари та 
послуги, які купує населення для невиробничого споживання і провадиться 
Державною службою статистики України [1] та Міністерством фінансів 
України [3]. 


